

安踏集团联合中华全国体育基金会 发布“优秀运动员终身保障公益项目”

近日,安踏集团和中华全国体育基金会共同发布“优秀运动员终身保障公益项目”。安踏集团从此前捐赠的2024-2028五年1个亿的“安踏奥运领奖台公益基金”中拨款4000万元现金,为在2024年巴黎奥运会及未来两届奥运会(2026年米兰-科尔蒂纳丹佩佐冬季奥运会、2028年洛杉矶奥运会)中表现优秀的运动员提供终身保障规划,完善运动员保障体系,鼓励运动员奋力拼搏。太平洋保险和中体产业集团也将加入本届巴黎奥运会保障计划。

“优秀运动员终身保障公益项目”由安踏集团和中华全国体育基金会联合发起,为取得巴黎奥运前三名的优秀运动员购买终身保障金。在运动员年满60岁后,可按照金牌6000元/月、银牌5000元/月、铜牌4000元/月的标准领取保障金直至身故。据统计,2024年巴黎奥运会取得前三名运动员共计130人,其中冠军60人、亚军44人、季军26人。安踏集团善款和中华全国体育基金会筹集的资金还将继续支持未来两届冬奥、夏奥。

国家体育总局党组书记、局长高志丹,党组成员、副局长周进强,中华全国体育基金会理事

长王卫东等领导,巴黎奥运会中国体育代表团五位运动员代表出席发布会。



“优秀运动员终身保障公益项目”发布

安踏集团执行董事、联席CEO赖世贤表示,“安踏一直是中国体育坚定的支持者和亲密伙伴。助力祖国竞技体育人才的培养,推动竞技体育水平的提高,一直是我们不变的信念。我们欣喜地看到中国体育代表团在巴黎奥运会上取得了1984年全面参加夏季奥运会以来境外参赛历史最好成绩。我们希望此项公益项目能够为消除运动员的后顾之忧提供全方位的支持,鼓励更多中国健儿未来在奥运赛场上砥砺前行、为国争光。”

周进强代表国家体育总局感谢中华全国体育基金会和安踏集团等企业对中国体育事业发展做出的努力。他表示,优秀运动员终身保障公益项目重点突出运动员退役后、尤其是晚年生活的保障,扩大了运动员保障体系的广度和深度,是社会力量参与运动员保障体系建设的一次有益尝试。

安踏对于优秀运动员终身保障公益项目的资金支持来自去年年底向中华全国体育基金会捐赠1亿元成立的“奥运领奖台公益基金”。此基金分三部分支持中国体育事业发展:一是本

次发布的4000万元现金的优秀运动员终身保障公益项目;二是5年捐赠价值4000万元的运动装备用于支持中西部等县级体校专业训练装备,推动基层体育发展;三是安踏集团和敏慈善基金会携手中华全国体育基金会推出“优秀运动员伤残救助计划”,每年捐赠200万元,共计1000万元,用于运动员在发生伤残事故后的救助。这三部分将在五年内推进实施。

自2009年成为中国奥委会战略合作伙伴以来,安踏连续16年为中国体育代表团提供领奖服和国际大赛的专业装备,致力于同中国体育共同成长。在巴黎奥运会上,安踏赞助的9支国家队共收获15枚金牌、43枚奖牌,安踏领奖装备陪伴中国健儿91次登上领奖台,见证中国代表团境外奥运最佳表现。

安踏集团持续性多维度践行公益慈善事业,与和敏基金会合力推动健康中国的“五个一工程”,即一个体育公益育人工程——安踏苗壮成长公益计划;一个推动体育事业工程——安踏奥运领奖台基金;一所国家级医院和敏医疗工程;一个美好生活扶危济困工程——安踏集团和敏助学和健康援助计划及与联合国难民署合作的全球人道主义援助;一个ESG环境可持续发展工程——安踏与世界自然基金会推进生物多样性保护和可持续发展。截止到今天,安踏集团支持慈善公益事业的善款已超过24亿元。(韩静)

力士·绿哈达行动14载 让丰盈牧草绿动高原屋脊

又到了一年丰收的时节,这也是高原牧草草场上最忙碌的季节。作为“力士·绿哈达行动”的植草专家,被高原烈日晒得面皮黝黑的武俊喜博士又奔波在各个草场地块上。观察长势、测量高度、牧草称重……“力士·绿哈达行动”草场上,不仅有农牧民伙伴勤劳的身影,还孕育着科学的植草理念。十四年来,“力士·绿哈达行动”让丰盈的牧草“绿动”高原屋脊。

自2013年开始,西藏高原草业工程技术研究中心副主任武俊喜博士就与“力士·绿哈达行动”结缘,十余年来,科学的种植方法不仅让牧草种植的产量实现增长,还让更多参与行动的农牧民伙伴掌握了科学的种草和饲养方式。

缘起青藏高原 守护世界第三极绿色未来

“力士·绿哈达行动”是较早关注青藏高原植草的环保公益行动。2011年,力士品牌与中华环境保护基金会合作发起号召全社会共同参与的公益行动,至今,项目累计种植面积超过两万亩,净吸收二氧化碳近9000吨;助力青藏高原近30000农牧民实现增产创收,累计公益捐赠金额近1350万元。

作为“力士·绿哈达行动”项目发起方之一,中华环境保护基

金会副秘书长王振刚表示,“‘绿哈达行动’是中华环境保护基金会的明星项目,项目合作多年来,双方各自发挥平台和资源优势,共同推动地球第三极生态保护工作,因地制宜赋能高原地区生态可持续发展,通过高原种草改善土壤环境,用生态手段助力乡村振兴,为高原生态文明建设贡献力量。”

坚守植绿初心 联动青海与西藏扩大影响

行动在海拔3750米的西藏贡嘎县播撒了第一把草籽,14年来,项目累计在西藏的10个乡镇推广科学的种草模式,并通过“种草合作社”的形式向当地的农牧民传授科学的种植方式,构建生产与生态协同发展的高效管理模式。

从西藏到青海,行动将多年来积累的植草经验、科学的种植方法、多领域合作的公益模式推广到了更多地区。2021年,“力士·绿哈达行动”首次将行动推广到青海开展草场修复工作,得到了三江源生态保护基金会的大力支持。到2024年已经在黄河源头区的贵德县集中开展了四年的“退化草地恢复治理”工作,如今裸露的黑土地逐渐变成200万平方米漫山遍野绵延的绿色,经过多年的禁牧和围栏管护实现了生态功

能的恢复。

青海贵德县植草专家朵杰加表示,“在项目实施过程中,我们充分应用生态的方式促进草原生态系统的良性循环,改善草场的生态环境,生物控鼠是生态保护中很重要一项尝试,以修建人工动物洞穴来吸引藏狐、狗獾等野生动物在退化草地恢复治理区域进行生态控鼠,使草原生态系统达到有序平衡。”

汇集多元力量 发挥平台属性激发活力

项目自启动以来,联合全国知名商超品牌以路演的形式,号召消费者参与“一人一元一平米”的高原植绿行动,多种形式的互动活动让消费者了解高原生态环境对于全球气候变化的重要影响,也通过日常生活中绿色环保的可持续生活“小行动”,为共建美丽中国贡献力量。

今年8至9月,大润发联合力士品牌开展的“力士·绿哈达行动”路演活动在全国多个重要商圈的门店展开,作为14年的公益合作伙伴,持续助力青藏高原生态文明建设的承诺,凝聚更多力量参与“一人一元一平米”的环保行动。

“十四年来,力士与青藏高原这片净土结下不解之缘,持续为社会做出积极影响,为‘美丽中国’的建设贡献力量。”联合利华大中华区身体清洁品类市场部总监余嘉表示,“我们将发挥自身资源优势,吸纳越来越多的社会力量,让‘力士·绿哈达行动’产生更大的生态价值、社会价值和公益价值,让越来越多的公益精神在这里汇聚,播种牧草、播撒希望。用我们的行动,为青藏高原增添‘生态美’‘人文美’‘生活美’,坚守力士之美为‘美丽中国’添砖加瓦。”(皮磊)

带动并倡导社会各界力量参与 全国先心病儿童健康提升公益行动启动

近日,国家心血管病中心、中国医学科学院阜外医院、字节跳动公益平台、爱佑慈善基金会联合举办的“全国先心病儿童健康提升公益行动”在京启动。此次公益行动旨在落实健康优先发展战略,助推我国出生缺陷三级预防体系建设,通过发挥心血管疾病领域“国家队”作用,充分借助慈善组织和互联网公益平台力量,整体提升先心病儿童健康水平,真正帮助更多家庭经济困难的先心病儿童看得上病、看得起病、看得好病。

在此次公益行动中,字节跳动公益平台“先心病救助支持计划”将支持“爱佑童心”等先心病救助公益项目,在全国范围内为不少于1400名困难家庭先心病患儿提供医疗救助;阜外医院与爱佑慈善基金会达成战略合作,计划继续投入1000万元善款,围绕全国复杂危重先心病儿童,特别是新生儿危重先心病开展慈善医疗救助。

据介绍,阜外医院持续引领全国先心病诊疗技术发展,医院小儿外科中心是国内乃至全世界最大规模的先心病诊断与治疗中心之一,持续为全国先心病患儿、特别是复杂危重先心病患儿提供高质量、高水平的救治。爱佑慈善基金会长期致力于规模化、精细化的先心病儿童慈善救助,已在全国范围内累计救助困难家庭先心病患儿74000余名。字节跳动公益平台聚焦儿童健康议题,启动支持先心病公益项目,发挥抖音智能推荐产品特点,快速关联用户群体,提升公益内容传播、项目筹款和资助效率,帮助更多患儿完成手术。

未来,三方将立足各自优势,充分依托国家级诊疗平台与资源,借助字节跳动公益平台强化慈善组织社会资源链接能力,示范发挥“医疗+慈善+互联网”作用,打造先心病患儿慈善救助的高质量发展新范式。(皮磊)



武俊喜博士向西藏农牧民传授植草经验